

爷青回！寂寞大神鲨回上海

在外援方面，上海男篮同样基本完成了引援任务，效力于上海男篮三个赛季之久的吉默·弗雷戴特通过个人社交媒体宣布自己将在新赛季重返球队，“上海，我回来了！我已经等不及要跟你们一起开始新的赛季了，我很开心能回去见到我的球迷们，我的队友们，新的教练组，我期待能有一个完美的赛季！让我们一起加油！”

在离开上海男篮之后，弗雷戴特先后效力于NBA菲尼克斯太阳和欧洲传统劲旅帕纳辛奈科斯，不仅帮助球队取得希腊联赛冠军，在欧冠联赛同样有着不俗的表现，“上个赛季的表现，我个人觉得很棒。欧洲篮球运作的方式和CBA还有NBA完全不同，但这也让我成为了一名更加高效的球员。”翻看弗雷戴特过去一年的社交媒体不难发现，虽然离开了上海，但他始终关注着CBA联赛的一举一动，并且和张兆旭、刘晓宇、翟逸等球员保持着不错的联系，“在上海男篮效力的那段时间，我觉得是我篮球生涯最美好的时光，和大家一起共处的时光真的是我最美好的回忆了。”

据了解，在帕纳辛奈科斯明确表示弗雷戴特不在球队新赛季的计划之后，多支CBA球队曾经向这位超级得分手抛出橄榄枝，但最终“寂寞大神”还是钟情于上海男篮，回到了这座被他称之为“第二故乡”的城市，“我真的很喜欢上海这座城市，我爱这座城市的一切，上海才是最适合我的地方。我是真的很想重温一下那种美妙的感觉。”弗雷戴特坦言上海的球迷给他留下了深刻的印象，让他觉得就像是回到家一般的温暖。“我真的很感激球迷，而且上海对我来说是



一座非常重要的城市。我期待重温这种感觉，我希望能再次见到那些热情的球迷。”

作为上海男篮历史上最出色的外援之一，弗雷戴特上赛季的离开对于球队战绩方面的影响显而易见，而作为他的替代者，无论是詹姆斯·纳纳利，还是康宁汉姆和雷·麦科勒姆，都难以复制他在进攻端的表现。鉴于休赛期时间紧迫，国外疫情形势严峻，签下老熟人弗雷戴特成为了球队在引进外援方面一件顺理成章的事情，“我们想在季后赛尽可能走得更远。这就是我们下赛季的目标，但在此之前先让我们进入季后赛，然后再争取进入下一轮。”

据了解，目前上海男篮已经着手帮助弗雷戴特办理来华手续，目前正在等待相关方面的审查。如果一切顺利的话，弗雷戴特将在本月中旬来到上海，在为期14天的隔离观察结束之后，即可投入到球队的新赛季备战当中。

除了吉默·弗雷戴特之外，据相关

受到新冠肺炎疫情方面的影响，这个夏天成为了CBA联赛历史上最短暂的一个休赛期，但这并不妨碍各支球队厉兵秣马，打响新赛季的“军备竞赛”，而上海男篮自然成为了外界眼中的焦点。随着弗雷戴特、可兰白克通过不同的方式官宣加盟球队，新赛季的球队阵容正在逐渐浮出水面。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

媒体消息，上海男篮已经完成了与原浙江稠州外援马库斯·邓蒙的签约。在上赛季代表浙江稠州的比赛中，马库斯·邓蒙场均能够拿到28.4分、5.1个篮板和6.5次助攻，三分命中率42%，但在球队已经拥有吴前、程帅澎等一批出色后场球员的情况下，浙江稠州并没有执行这位外援的优先续约权，这也让上海男篮得到了签下这位球员的机会。

随着上届冠军广东男篮在过去两个赛季掀起的“双小外”风潮，上海男篮在新赛季同样将进行两名小外援的尝试。在掌握“四节五人次”的优惠条件下，如何最大化发挥外援的作用将成为球队教练组的一大课题，而弗雷戴特和邓蒙两大得分手之间能否形成不错的化学反应同样值得期待。据了解，球队新主帅帕尼贾已于上周抵沪，待隔离结束即可投入到球队的日常训练工作当中，而在隔离期间，他已经开始翻看过往几个赛季球队的录像，着手开始为球队研究和布置新赛季的战术框架。

鉴于上赛季在引进外援方面的教训，在新赛季可以注册四名外援的情况下，上海男篮对新赛季的外援规划将是“2+1”，即会签下一名第三外援作为“备胎”，而在第三外援的人选方面球队会青睐于兼具投射和护筐能力的大外援。



可兰白克非天价 未来还能签大鱼

9月8日，CBA公司在官网更新了《2020-2021赛季CBA联赛国内球员注册信息》，上海男篮以C类合同，即常规合同与可兰白克·马坎完成了一份年限为“3+1（俱乐部选项）”的签约，就此让外界盛传的“上海男篮天价挖人”的谣言不攻自破。在上赛季结束之后，上海男篮随即展开了引援工作，赢弱的锋线成为了补强的重点，而兼具能力和经验的可兰白克自然而然地成为了球队在这个休赛期势在必得的球员。最终经过一系列的谈判，上海男篮如愿将这名球员招致麾下。与此同时，上海男篮与“状元”区俊炫同样顺利完成签约，合同为期两年，“区俊炫是身体素质非常好的一名内线球员，去年我们在美国拉练时和他有过直接交手，当时就印象很深刻，所以这次根据球队需要选择了，希望他能充实大鲨鱼的内线实力。”

据了解，可兰白克目前已经投入到了新赛季的备战当中。基于上赛季在引援过程中的经验教训，俱乐部对他的身体状态进行了一次全面的体检，结果显示他目前处于一个不错的竞技状态，膝盖伤势已无大碍。尽管到队时间不长，但可兰白克在训练场上展现出的敬业精神已经让不少年轻球员竖起了大拇指，“可兰白克对待训练的态度真的是一丝不苟，很多地方都值得我们去学习。”

根据CBA公司在8月21日发布的《2020-2021赛季CBA联赛球员注册、报名管理规定》，新赛季CBA联赛的国内球员采用累计注册制，俱乐部可以在注册截止日期，即2020年9月15日之

2020-2021赛季CBA联赛国内球员注册信息（上海久事）

序号	运动员	注册类型	合同类别	合同剩余年限	原俱乐部	公示截止时间
1	区俊炫	首次 选秀	A2类	2	/	9月10日17:00
2	可兰白克·马坎	变更 转会	C类	3+1（俱乐部选项）	新疆广汇	9月10日17:00
3	朱彦硕	延续 续约	B类	2	/	9月10日17:00
4	鞠明欣	延续 续约	C类	3	/	9月10日17:00
5	周彦旭	延续 合同期内	A1类	1	/	9月10日17:00
6	罗汉琛	延续 合同期内	C类	2	/	9月10日17:00
7	罗旭东	延续 合同期内	C类	2	/	9月10日17:00
8	张春军	延续 合同期内	C类	2	/	9月10日17:00
9	董瀚麟	延续 合同期内	C类	3+1（俱乐部选项）	/	9月10日17:00
10	张兆旭	延续 合同期内	D类	1	/	9月10日17:00

前随时完备注册资料，因此不出意外的话，上海男篮在近日将陆续完成其他球员的注册、报名工作，并待CBA公司进行公示。

据了解，在备战期仅剩一个月的情况下，上海男篮的引援工作已经进入收官阶段，颇受球迷喜爱的王潼也已经与球队完成了续约，而同样合同到期的蔡亮、孟令源将大概率离开球队。据相关报道，鉴于球队目前在一号位上可供使用的国内球员只剩下罗汉琛和罗旭东，上赛季效力于北京男篮的后卫王旭目前正在球队进行试训，有望加盟球队，以供不时之需。

值得一提的是，在CBA联赛官网公示的《2020-2021赛季CBA联赛国内球员注册信息》中，上海男篮仅用D类合同，即顶薪合同签下了张兆旭，并且仅剩下一年的年限。在张兆旭明年有望转成老将合同的情况下，意味着俱乐部将在下一个休赛期拥有三个顶薪合同的名额去自由球员市场上签下心仪的人选，或许届时大鲨鱼又将掀起转会市场上的一波新的高潮。

《2020版合同》分类

《2020版合同》分为五个类别，六种合同。

■ A类合同

A类合同为新签合同，分为A1类合同和A2类合同。A1类合同适用于自行培养球员，A2类合同适用于选秀球员。

■ B类合同

B类合同为保护合同，适用于执行完A1类或A2类合同剩余1年的球员。

■ C类合同

C类合同为常规合同，不符合签署A类、B类、D类、E类条件的球员，均签署C类合同。

■ D类合同

D类合同为顶薪合同，签署D类合同的球员须为B类、C类、D类、E类合同到期的球员。每家俱乐部同时最多拥有3名D类合同球员。

■ E类合同

E类合同为老将合同，须为34岁以上（以年份为准）或在单一俱乐部累计注册12个赛季（含）以上且年满32岁（以年份为准，不含租借出注册俱乐部的赛季），每俱乐部最多2人。

张雄接任CBA联盟CEO

在原CBA公司首席执行官王大为宣布辞职50天之后，CBA公司发布官方公告，经董事长姚明提名，CBA联盟董事会批准，聘请张雄担任CBA联盟首席执行官，全面负责CBA联盟的日常运营管理。

张雄自2017年CBA联盟成立之初即加入工作，先后担任过竞赛总经理、赛事运营总裁。在此之前，张雄还曾长期在国家体育总局监管中心任职，担任过多个部门负责人，曾长期负责包括CBA联赛在内的竞赛管理事务，这也让CBA联盟董事会放心地将重任交付给他，“希望CBA联盟管理团队在张雄先生的带领下，持续推动CBA2.0战略升级，在现有基础上全面、

稳步发展，将CBA联赛打造成最受国人喜爱的体育赛事品牌。”

在王大为离任之后，一度有传闻表示姚明有意继续选择一位外部的职业经理人空降CBA公司，但就CBA现阶段所处的环境而言，颇受外界认可的张雄显然是最适合的人选。受到新冠肺炎疫情影响，新赛季的筹备工作需要两个月之内完成，和多位赞助商以及版权合作伙伴的续约谈判同样箭在弦上，因此联盟自然需要一位熟悉联赛运行的管理者迅速开展工作。而作为CBA2.0计划从提出到执行整个过程中的重要参与者之一，张雄的上任自然有利于稳定局面以及联赛未来的改革和发展。

